

联合国

大会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/36/851
S/14810

18 December 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

第三十六届会议

议程项目 22

柬埔寨局势

安全理事会

第三十六年

1981年12月18日

民主柬埔寨常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

我荣幸地随函附上 1981 年 12 月 6 日民主柬埔寨政府部长会议的声明全文，
供你参考。

谨请将这项声明作为大会（议程项目 22）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表团

临时代办

戈文亨（签名）

81-37325

附件

民主柬埔寨政府部长会议的声明

民主柬埔寨政府部长会议，在国家主席团主席兼总理乔森潘先生的主持下，于1981年12月4日至6日举行了会议。政府全体成员，除因公外出者，均参加这次会议。

部长会议评审了1981年各领域的成绩，并拟订了1982年的行动计划。

1. 部长会议满意地注意到，1981年内，柬埔寨人民和国民军在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国、民主、民族大团结阵线的领导下，对越南侵略者进行斗争，在各领域都取得进展。

部长会议又注意到这些侵略者的处境每况愈下：他们在柬埔寨泥足深陷，在本国的安全、政治、经济、财政和社会等一切领域日益面临困难。在国际方面，他们陷于极度的孤立。他们被谴责为扩张主义者、战争贩子，威胁着东南亚，并拿自己的领土给苏联扩张主义者作基地。

因此，在1981年结束之际，情况显示越寇在战略上已经失败。今天他们企图摆脱这个无可避免的发展，只不过是想用手段来阻延这种发展。

2. 尽管处于这种境况，越寇仍然继续做出种种罪行：

第一，继续有计划地屠杀柬埔寨人民。

第二，继续把柬埔寨人民全挤在战略村庄内。

第三，对柬埔寨人民推行饥荒政策。

第四，继续强征高棉士兵入伍填补民主柬埔寨国民军和游击队对他们进行消耗战所造成的损失。

第五，在偏僻地区以及人口稠密地区和城市对战斗人员和平民加紧进行化学战。

柬埔寨全国人民、自卫队员和被敌人强迫征入伍的高棉士兵都对这些罪行表示极大的愤怒，并作出强烈的反应。

趁此机会，部长会议再度呼吁高棉自卫队员和士兵深切地认识到越南侵略战争使柬埔寨国家和人民面临灭绝的重大危险。部长会议要求他们把枪口转向入侵的敌人，替柬埔寨人民报仇。在这场战争中，已有 2,500,000 以上的柬埔寨人丧生，现在每天都有数以百计的人死亡。

部长会议还呼吁我们全国同胞保持最高度的警觉，并以一切方法抗拒越寇千方百计强征他们和他们的子女入伍。

3. 1981年内，由于民主柬埔寨政府的努力及爱好和平与正义的国家的支持，特别是东盟的支持，柬埔寨人民斗争的正义事业在国际上不断取得重大的成果：

第一，河内当局所炮制的假选举骗不了人。

第二，它们企图使金边的越南行政机关变成合法，但这个阴谋再度失败。

第三，它们企图召开一次区域会议，但这个花招再次为东盟国家所挫败。

第四，越来越多的国家投票支持民主柬埔寨在联合国的席位。

第五，1981年7月举行的柬埔寨问题国际会议和联合国大会第三十六届会议再度要求所有越南部队撤离柬埔寨，并恢复柬埔寨人民在没有外国干涉的情况下决定自己命运的权利。

第六，全世界所有爱好和平与正义的国家均继续在政治、外交、经济和财政方面向河内当局施加压力，迫使它们将所有越南部队撤出柬埔寨。

河内当局虽在国际上连续遭到挫败，但仍执意坚持其背信弃义的阴谋。1981年9月初，黎笋去莫斯科乞求勃列日涅夫同他一起拟定计划，企图分裂支持柬埔寨人民和民主柬埔寨政府正义斗争的国际阵营。河内当局的各种阴谋都是旨在尽一切办法消灭民主柬埔寨，把目前所处的绝境转变为对其有利的局势，以便牢固地占据柬埔寨，等待时机，按照它同苏联的共同战略强行进入东南亚。

部长会议呼吁世界上爱好和平与主持正义的国家注意到越苏阴谋意图消灭民主柬埔寨及其战斗部队和否定民主柬埔寨国家的合法地位。部长会议请它们帮助挫败这些阴谋，如果让这些阴谋得逞，就是认可肆意违犯《联合国宪章》、和平共处原则、国际法和不结盟原则，并将进一步危及东南亚的和平、稳定和安全。

4. 自1979年起，越南敌人不断发动大军侵犯柬埔寨，但民主柬埔寨政府克服种种困难，果断地执行它的新战略路线和团结阵线的政治纲领。由于执行这一纲领路线，各派民族势力的团结在国内外日益壮大。随之形成了一支强大的战斗部队使柬埔寨战场上的30万越南侵略部队和政工人员认足深陷。

民主柬埔寨政府和团结阵线不仅努力团结柬埔寨国内的群众，而且竭力联合在国外的柬埔寨知名人士。民主柬埔寨的领导人不断谋求同宋双阁下和诺罗敦·西哈努克亲王会晤。虽然民主柬埔寨是战场上唯一真正战斗的部队，只有它的领导人掌握民主柬埔寨的政权，而民主柬埔寨具有合法的国家地位并且是联合国的会员，但是，民主柬埔寨的领导人以民族利益为重，同意让柬埔寨的其他各党派一同分担责任，以便达成真正的团结，壮大与越南侵略者战斗的力量。这样做的目的是要尽快终止柬埔寨人民所受的极大痛苦，确保柬埔寨民族的生存。由于民主柬埔寨政府的不懈努力和各友好国家的支持，才得以在新加坡举行了三方会议，继而在曼谷召开了三方特别委员会会议。

民主柬埔寨政府的立场是在三方平等、公正和合理的原则上形成真诚的团结，使任何一方都不能吞并另一方。1981年9月13日至11月14日举行的九次会议期间，由于民主柬埔寨代表团的努力，三方特别委员会取得了重大成果，以

协商一致方式通过：

- 第一， 组成民主柬埔寨联合政府的原则和方式，
- 第二， 在柬埔寨人民代表大会的常务委员会实行三方原则，
- 第三， 民主柬埔寨三方联合政府的政治纲领，
- 第四， 联合政府三方之间主要职务的分配原则，
- 第五， 民主柬埔寨三方联合政府的结构。

民主柬埔寨人民、 国民军和游击队对这些成果表示欢迎。 爱好和平与正义的世界各国也都表示满意。

部长会议认为， 要确保真正团结， 使与越南侵略者战斗的力量在各个领域壮大成长， 就必须在一个健全的政治基础上发扬这种团结精神。 它呼吁柬埔寨各阶层人民高举团结大旗， 以便扩大与越南侵略者战斗的力量， 直到把所有侵略者从亲爱的柬埔寨驱逐出去。

至于柬埔寨的其他各方， 部长会议请它们坚持真诚的团结。 希望所有各方都应避免任何损害或削弱在战场上抵抗越敌的战斗力量的活动， 特别是避免做任何有损于或分散民主柬埔寨力量的事情， 包括损害柬埔寨的战斗力量和民主柬埔寨国家的合法性。 否则， 就等于把柬埔寨民族、 人民和领土的命脉拱手交给越南敌人， 那么柬埔寨就要亡国灭种。 希望柬埔寨的其他各方遵守新加坡联合声明， 避免相互攻击， 特别是避免攻击正在战场上作战的力量， 因为这对柬埔寨国家和人民都没有好处， 只有利于越南侵略者。

5. 考虑到 1981 年期间斗争的结果并考虑到敌人的各种背信弃义的阴谋， 部长会议号召柬埔寨全国人民、 全体国民军加强团结， 以便很好地完成 1982 年的任务， 因为只有靠他们自己在战场上战斗， 同意承担一切牺牲， 对国家和人民的命运以及对历史担负最高的责任。

民主柬埔寨政府部长会议

民主柬埔寨， 1981年12月6日